
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 14 dias do mês de Julho de 2009, às 10:00, no CLUBE DO BOI, do município, SANTA MARIA DAS BARREIRAS, Estado PA, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) ANTÔNIO ARAÚJO GOMES, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ADORISVALDO SANTOS PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE
AMINTAS LOPES DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
ANTONIO CLASTOS P DE BRITO - CÂMARA MUNICIPAL
CLEBER PINTO SANTOS - POLÍCIA MILITAR
CLENILDO PEREIRA DA SILVA - POLÍCIA MILITAR
DARLLAN PHILIPPE PALITOT FERNANDES - EMATER
EDSON PEREIRA MORAES - PREFEITURA MUNICIPAL
ELISMAR DE CASTRO MARQUES - FARMACÊUTICO BIOQUÍMICO
FÁBIO AMARAL SIRQUEIRA - SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE
ISMAEL PEREIRA BASTOS - EMATER
ISRAEL MORAES - ADEPARÁ
JAIR DEL SANTO - PREFEITURA MUNICIPAL
JÂNIO DE SOUSA CUNHA - UNIDADE MISTA DE SAÚDE
JOSÉ ALBERTO RAIZELTESKE - PEACRISTALINO
JOSÉ BARBOSA DE FARIA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ MESSIAS DE ALMEIDA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES
LEANDRO CARLOS DE ABREU - EMATER
LUIZ GUSTAVO MUNIZ MATEUS - SECRETARIA DE SAÚDE
MARIA BONFIM S V MARQUE - ESCOLA MUNICIPAL
MARIA ELENA DE FARIA DAL SANTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
MEIRIANY STOCCO PUCCINELLI JACINTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
MICHELE DE PINHO BARREIROS MELO - SECRETARIA DE SAÚDE
ODACIR DAL SANTO - PREFEITURA MUNICIPAL
ORION NUNES PEREIRA - SECRETARIA DE FINANÇAS
OSWALDO MARTINS DE RESENDE - SECRETARIA MUNICIPAL DE DESPORTO
PEDRO NETO SANTOS MACEDO - SECRETARIA MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE
PEDRO SOARES DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL CULTURA DESPORTO TUR
RUI WEYH - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
SAMUEL PEREIRA RIOS - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLÉIA DE DEUS
VINICIUS ALVES PARRILHA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTA
MARIA DAS BARREIRAS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.



Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
O Prefeito comprometeu-se a georeferenciar o domicílios destas áreas limitrófes com Santana do Araguaia e Cumarú do Norte.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
O PREFEITO PEDIU QUE FOSSE EXPLICADA A COMISSÃO QUANTO À TRANQUILIDADE DA PRESTAÇÃO DAS INFORMAÇÕES, O QUE FOI
PRONTAMENTE ATENDIDO, TAMBÉM CITOU QUE NA CONTAGEM 2007, HOUVE UM PREJUÍZO DE CINCO MIL HABITANTES, DEVIDO À COLETA
TER SIDO REALIZADA EM JULHO, MESMO PERÍODO DAS FÉRIAS. PERGUNTOU SE EM 2010 SERIA NO MESMO PERÍODO. A COMISSÃO FOI
INFORMADA QUE CD 2010 TERÁ SEU INÍCIO NO MÊS DE AGOSTO. TAMBÉM PERGUNTOU SE O RECENSEADOR PODE ULTRAPASSAR LIMITES
INTRAMUNICIPAIS EM REGIÕES DE DIFÍCIL ACESSO E COLETAR AS INFORMAÇÕES SEPARADAMENTE. O SERVIDOR MÁRCIO FRANKILIN,
INFORMOU QUE DESDE A CONTAGEM DE 2007 JÁ É POSSÍVEL UM RECENSEADOR REALIZAR ESTE TRABALHO.
O SENHOR PREFEITO PERGUNTOU SE PODERIA GEOREFERENCIAR OS DOMICÍLIOS NOS LIMITES COM OS MUNICÍPIOS DE SANTANA DO
ARAGUAIA E CUMARÚ DO NORTE COMO FORMA DE SUBSIDIAR OS TRABALHOS DA COLETA, DIRIMIR DÚVIDAS DE LOCALIZAÇÃO E
PERTENCIMENTO DA POPULAÇÃO RECENSEADA NAS ÁREAS LIMÍTROFES COM ESTES MUNICÍPIOS. O PRESIDENTE DA COMISSÃO
RESPONDEU QUE SERIA DE SUMA IMPORTÂNCIA A REALIZAÇÃO PRÉVIA DESTE TRABALHO. A COMISSÃO TAMBÉM RECLAMOU QUE FALTOU
FISCALIZAÇÃO ATUANTE NA REALIZAÇÃO DA COBERTURA DA CONTAGEM 2007.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


